报

刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦家属院内一楼



# 比小伙"也有软肋

本报记者 张嘉慧



·旦家里有了毛孩子,心中就多 了个挂念,在外面待也待不住。现在 的琪琪就是这样,下了班就往家跑, 而"豆豆"就是她心中的那个挂念

豆豆是只卷毛小公狗,还是个 "混血儿",它完美继承了它的父母泰 迪和比熊的优良基因,一身棕色的小 卷毛蓬松柔软,黑黑的圆鼻头光滑饱 满,大大的眼睛明亮有神,要是掺在 商店的玩偶货架里足能以假乱真。

但可不要被它的外表迷惑,这个 "帅小伙"可是个十足的小吃货。豆豆还是个小不点儿的时候就到了琪琪 家,那时的豆豆瘦巴巴的,只有巴掌 大,走路都摇摇晃晃的。而现在,4个 多月过去了,小家伙已经是个"壮小 伙"了,足有8斤多重,这一身膘自然 是豆豆奋力干饭的成果

琪琪一般会每天早晚各喂豆豆 一顿,如果歇班在家就在下午再加一餐,给豆豆喂一些饼干之类的小零 食。豆豆的干饭原则是多吃可以,少 吃不干。要是哪天没有按时喂它,它 准会准时地汪汪叫起来;琪琪一家人

猫咪的睡姿

奇百怪,迎宾式、飞

天式、伸懒腰式、四脚朝 天式,你说哪个姿势最

舒服呢?

吃饭时,如果没有把豆豆从它的大笼 子里放出来,它就会叫个不停,生怕 大家背着它吃什么好吃的;而要是当 着它的面吃东西,它就一动不动直勾 勾地盯着你,看得你不忍心不分给

有人说,能吃是福,这话 在豆豆身上倒有几分道理。小 家伙不仅吃得身强体壮的,脑 袋瓜还很聪明。琪琪在训练它 趴着、坐着时,用了食物诱导 这招儿,大概是出于对美食的 热爱,它很快就学会了趴和 坐,让趴就趴,说坐就坐。

这个"壮小伙"的胆量可 和它的身材不成正比。豆豆从 小就胆小,长大了也没什么 长进。豆豆小时候见到生人 哪怕是被琪琪紧紧地抱在怀 里,都吓得直哆嗦。而现在呢,它新学会了一招"狗仗人势",被琪琪抱在怀里时,凶 巴巴地冲人嗷嗷直叫,但琪 琪一作势要把它放下来,它

立刻就噤了声,使劲往琪琪怀里缩, 小爪子紧紧地扒住琪琪的胳膊,那慌 乱的小模样像是在说:主人主人,别 放我下去啊!要是琪琪恶作剧地真把 它放了下来,它就溜边儿绕着生人 走,像是巴不得能够立刻隐身似的, 缩头缩尾地溜回琪琪身边。那谨小慎 微的模样和刚才雄赳赳、气昂昂的样 子简直"判若两狗",生动诠释了什么 叫做外厉内荏。

即便豆豆胆小,琪琪有时也不得 不放开手。如果不定期给豆豆修剪耳 朵里的毛,它很容易长耳螨,但每次 去宠物店给它剪毛,别人一碰它的耳 朵,它就害怕得呜呜叫,根本不干。没 办法, 琪琪只能暂时离开, 没有了撑 腰的人,豆豆只能乖乖就范。

在外胆小的豆豆在家就霸道起 来。豆豆最喜欢琪琪爸爸了,琪琪爸 爸对豆豆特别好。他虽然嘴里说着 "这狗有什么好的""天天喂怪麻烦 的",但不在家时总是想着豆豆,生怕 豆豆饿着,一回家就接过豆豆抱在怀 里。豆豆窝在他怀里,枕着他的肩膀, 一脸依恋。因此,豆豆很护着琪琪爸 爸,它不让别人碰自己的玩具,也不 让别人拿琪琪爸爸屋里的东西,像是 统统划为了它的私属。

如果说,胆小是豆豆的软肋,那 家人就是它的勇气。与见到主人们回 来时兴高采烈的撒娇不同,一旦有生 人来访,即便豆豆再害怕,也会凶狠 地叫嚷起来,用自己的方式看护着这 个家。



## 猫咪的奇怪睡姿









## 你了解猫咪的 攻击行为吗





#### 疼痛引发的攻击

猫咪在感到强烈的疼痛,或者被人、其他 动物碰触疼痛部位时,可能会发起攻击。比如, 猫咪的伤口被碰触时,尾巴被夹住时,患长期

解决对策 改善家里的环境布置,预防猫 咪受伤;给猫咪定期检查身体,对慢性疾病要 及早发现、及早治疗并进行针对性的养护

#### 害怕引发的攻击

当猫咪感到害怕,且判断自身无处可躲 时,可能会发起攻击。比如特别胆小的猫咪处 在陌生的医院时,在炸毛、飞机耳、哈气、快速 摆尾巴等一系列行为后,可能会攻击医护人员

解决对策 给猫咪适应的时间,尽量不要 有突然的环境变化;给猫咪缓冲的空间,设置 猫咪可以躲藏的、存在高低差的空间;猫咪社 交期的经历对猫咪性格的养成很重要,尽可能 让猫咪在2到9周龄时,多接触外界的人和事 物,培养猫咪开朗自信的性格,

#### 母性引发的攻击

母猫为了保护小猫,可能会对敌人或假想 敌发动攻击;更为常见的是,怀孕的母猫被人 碰触腹部,甚至仅被人接近时,都可能引发它 们的保护性攻击

解决对策 母猫怀孕期间,不要突然在母猫身 边走动,也尽量不要触碰性格敏感的母猫腹部。

#### 捕猎性攻击

猫咪对"猎物"发动的攻击,比如小飞虫、 小玩具、逗猫棒,以及被误认为是猎物的藏在 被子下晃动的手脚等。

解决对策 捕猎性攻击是猫咪正常的行 为,主人只要尽量别直接拿手逗猫咪,防止猫 咪误将人的身体当作猎物即可。

### 抚摸引发的攻击

有时,主人抚摸猫咪或者和猫咪玩耍时, 猫咪可能会突然扭头咬主人一口。猫咪发起的 攻击可能是猫咪希望主人继续抚摸、别再抚摸 等不同原因引发的。

解决对策 和猫咪玩耍时要注意观察猫咪的身 体姿态,在猫咪要发动攻击时,主人要及时停下来,

## 萌宠"有约

"萌宠"版开放以下栏目,请 爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

宠·爱:养宠记事,讲述宠物的 成长经历,或者您和宠物之间的故 事。

**宠·趣:**搜罗各地与众不同的 宠物趣事。

瞬间:宠物的有趣瞬间,以图 片为主,配说明文。

**寻宠·招领:**服务性栏目,需 提供宠物照片和联系方式。

宠·养:交流养宠心得,关注宠 物健康。

投稿邮箱:czwbfwb@qq.

扫码进入沧州 晚报"萌宠"群,在这 里可以讲述萌宠故 事,交流养宠经验, 发布寻宠信息。



新闻热线 315576